



河南傳統美食燴麵。 本報河南傳真

豫 地方文化

香港文匯報訊(記者 曹宇 鄭州報導)為了提升河南特色美食的市場競爭力及品牌影響力,也為了保障消費者的安全健康,河南近日正式出臺了胡辣湯、花生糕製品、油茶、豆油皮等7種食品的地方標準,並計劃從2015年5月1日起強制實施。設置標準之後的傳統名吃諸如河南燴麵、土豆粉、胡辣湯等這些地方美食將會採用統一的用料做出相同的味道。面對眾口難調的消費者和千篇一律的食品口味,更是直接引發了社會對餐飲行業標準化的論戰。

多數人不接受口味統一化

對於河南餐飲業的這項規定,很多人表示無法接受,「做了幾百年的小吃,現在要變味兒了。如果去飯店吃飯,每家的包子、燴麵、胡辣湯都一樣的味道,誰還會吃?餐飲業要多樣化和個性化,否則就沒有了美食。」但是,也有很多更為理性的人稱不能讓標準化扼殺了美食的個性,「設置餐飲標準化要適度不能絕對,相比特色小吃來說,快餐行業更適合標準化和工業化。」

河南的飲食文化博大精深,源遠流長,在世界範圍內都享有盛譽,比如做燴麵的蕭記和合記早已成為河南的名片。倘若這些各具特色的美食因有了統一的生產標準而變成一樣的味道,的確會讓他們黯然失色。設置食品標準有利於管理卻不能一概而論,一些講究個人技術的特色名吃確實不適合用標準化去衡量。而做到行業的細分,以引領合適的快餐行業標準化發展才更為得當。

寧夏銀川躋身39重點旅遊城市

春節遊客逾20萬人次 北上廣港台居多



「塞上湖城」水鳥翔集,圖為銀川閩海國家濕地公園。 資料圖片



遊客在銀川西夏王陵景區遊覽。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 王尚勇、賀毓 銀川報導)國家旅遊局日前發佈2015年春節假日旅遊統計報告,寧夏回族自治區銀川市被納入到內地39個重點旅遊城市,與北京、三亞、張家界、桂林等著名旅遊城市一起成為春節期間重要的旅遊目的地。

國家旅遊局的報告顯示,今年春節假期期間,全國共接待遊客2.61億人次,比上年同期增長12.9%。其中銀川、北京、三亞、桂林等39個重點旅遊城市共接待遊客9,283萬人次。此次國家旅遊局發佈的39個國內重點旅遊城市中,多數是沿海發達旅遊城市,西北地區城市寥寥。對此,有區內旅遊業界人士表示,西安是傳統旅遊重點城市,延安也是國內知名的紅色旅遊城市,銀川能夠被納入39個重點旅遊城市之一確實有些意外。不過剛剛過去的這個春節長假,銀川各大景區接待遊客量也呈井噴式增長,節日期間銀川主要景區接待遊客20多萬人次。

大漠戈壁與水鄉風景並存

在銀川的遊客除了本地居民,外地遊客也接近一半。其中多數外地遊客是來寧夏走親訪友之餘,到景區遊覽的。鎮北堡西部影視城李經理介紹,大年初二就有來自香港的旅遊團,十多人專程來影城旅遊。水洞溝總經理表示,外地遊客有明顯增長,春節期間就接待了來自北京、上海、廣州和台灣的旅行團,這種情況在以往春節期間很難遇到。中國旅遊研究院一位專家表示,如果單純從旅遊接待量和收入看,銀川的確不能進入全國39個重點旅遊城市。但是從銀川獨特的旅遊資源和區位條件看,其具備了典型的西北大漠黃河戈壁旅遊資源,同時又擁有江南水鄉的自然環境。兩種風格迥異的旅遊資源在同一個城市,在全國也非常罕見。此外,銀川是寧夏的首府,寧夏近年來依托內陸開放經濟試驗區和銀川綜合保稅區的平台優勢,着力打造獨特特色國際旅遊目的地,這也為銀川發展成未來的國際旅遊城市增添了動力。

39個重點旅遊城市北京、天津、承德、秦皇島、瀋陽、大連、長春、吉林、哈爾濱、上海、南京、無錫、蘇州、杭州、寧波、黃山、廈門、南昌、瑞金、青島、洛陽、武漢、長沙、張家界、韶山、廣州、深圳、桂林、海口、三亞、重慶、成都、廣安、貴陽、遵義、昆明、西安、延安、銀川。



今日頭條

張秀蘭任雲南文山代理州長

香港文匯報訊(記者 芮田甜 文山報導)雲南省文山州十三屆人大常委會第二十次會議上,州委書記納傑宣讀省委常委會議決定:張秀蘭擔任文山州委副書記。隨後,會議通過表決,決定張秀蘭為文山壯族苗族自治州人民政府代理州長。



張秀蘭 網上圖片

資料顯示,張秀蘭生於雲南省富寧縣,曾擔任文山州西畴縣長、縣委書記、文山州常務副州長、文山學院院長等職務,擁有長期在文山工作的經驗。張秀蘭在當選後發表態發言,表示為推動文山州經濟社會發展而努力盡責。在此前舉行的雲南省第十二屆人民代表大會常務委員會第十六次會議上,原文山州州長黃文武已就任雲南省國土資源廳廳長。

將建15個國際合作示範基地

重慶 香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報導)重慶市科委發佈消息稱,今年重慶將建設15個以上國際技術轉移中心和聯合研發中心等國際合作示範基地,及15個以上二次開發平台和聯合研發團隊,用於承接世界先進技術的消化吸收再創新,發揮科技創新對提高社會生產力的支撐作用。

在科技人才方面,重慶鼓勵和支持園區、企業等引進國內外高水平科技人才(團隊)帶技術或成果來重慶產業化。同時,深入實施創新創業人才、工程技術高端人才等人才計劃,在重點產業領域培養國家級人才30名以上。

琿春獲全國文明城市提名

吉林 香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報導)中央文明委近日在人民大會堂召開全國精神文明建設工作表彰暨學雷鋒志願服務大會,吉林省琿春市被表彰為全國文明城市提名城市。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在人民大會堂親切接見了與會代表,並與代表合影留念。中共中央政治局常委、中央書記處書記、中央文明委主任劉雲山出席大會並作了重要講話。

琿春市委書記、示範區黨工委書記、管委會主任高玉龍作為全國提名市代表赴京參加了此次盛會並受到了習近平總書記的接見和合影留念。此次盛會的召開標誌著琿春市正式進入全國文明城市提名城市,並同時吹響了爭創全國文明城市的號角,力爭在2017年實現全國文明城市的奮鬥目標。

內蒙古包頭獲批質量強市 多方面建設可享政策傾斜



內蒙古包頭市地標鹿城騰飛。 本報內蒙古傳真

香港文匯報訊(記者 郭建麗 內蒙古報導)近日,國家質檢總局下發《關於同意創建「全國質量強市示範城市」的函》,內蒙古包頭市正式獲批為「全國質量強市示範城市」創建城市,這也是內蒙古首個全國質量強市示範城市。

據介紹,「全國質量強市示範城市」創建活動由國家質檢總局主辦,創建期為兩年,創建期滿,通過驗收,則可獲得國家質檢總局正式命名。另外,獲批城市將會在品牌培育、規範扶持城市主導產業發展、促進技術檢測平台建設等多個方面得到政策傾斜。

記者獲悉,包頭市在2012年8月啓動創建工作,成立了分管市領導為組長的創建活動領導小組,完善了質量狀況分析報告制度,並且及時出台了《質量發展綱要2011至2020年》的實施意見、質量工作考核辦法和政府質量獎評審管理辦法。截至目前,包頭市已有8家企業獲得內蒙古「主席質量獎」,擁有內蒙古名牌產品188個,以及包頭市名牌產品159個。

河北秦皇島嚴查「吃空餉」 公開舉報電話助監督

肅貪 倡廉 香港文匯報訊(記者 任一龍、張帆 河北報導)為進一步鞏固「吃空餉」專項治理成果,徹底消除「吃空餉」者生存的土壤和空間,日前,秦皇島市緊急開展機關事業單位「吃空餉」問題集中整治。此外,該市向社會公開了所有區縣的監督舉報電話,隨時受理舉報並及時調查核實,廣泛接受社會各界監督。

據了解,本次集中整治的範圍對象為各級機關事業單位及其編制內工作人員和相關離退休人員。機關事業單位隱瞞事實、虛報人員編制或實有人數套取財政資金的,屬於單位「吃空餉」;有關人員不在崗而違紀違規領取工資、津貼補貼的,屬於個人「吃空餉」。

京津冀聯辦農業嘉年華 辟農業發展新路經

香港文匯報訊(記者 郭洪波)第三屆北京農業嘉年華將於3月14日至5月3日在昌平區興壽鎮草莓博覽園開幕,目前場館建設已經基本完成。與前兩屆相比,本屆嘉年華最大的亮點是增加了河北館和天津館。



新聞發佈會現場

三地聯辦 特色元素令人期待

在舉行的新聞發佈會上,北京昌平區副區長李志傑介紹第三屆北京農業嘉年華籌辦進展和總體活動安排情況。本屆農業嘉年華分為「三館、兩園、一帶」,「三館」是指農業精品館、農業創意館、農業體驗館;「兩園」是指激情狂歡樂園、農事體驗樂園;「一帶」是指草莓休閒觀光採摘帶。農業創意館以蔬菜、玉米等農業元素與台灣、河北及天津地區特色農業為主要內容,利用藝術創意表現形式,打造諸多新奇特景觀,分為「蔬情畫意」、「金玉糧緣」、「台灣濃情」、「燕趙葡萄園」(河北展館)、「山海情緣」(天津展館)以及「創意長廊」六部分。屆時,河北的葡萄、天津的海文化等新奇果蔬和微縮景觀都將在場館裡集中亮相。農業體驗館由桑蠶織夢、蜜境先鋒、向日葵海、草莓奇境四大特色主題展館組成。農業精品館將展銷十餘種優質優廉的國內外名特優農產品。

萬畝草莓園惠百萬遊客

據悉,今年將有百萬遊客參觀嘉年華活動,將繼續延續開展草莓票香體驗活動,每位購買全價票(50元/張)的遊客,將獲得價值20元的草莓採摘代金券,可現場兌換草莓或到活動指定草莓園採摘草莓,超出部分按照採摘園當日銷售價格計算,活動從3月14日至4月12日結束。

記者從第三屆農業嘉年華組委會了解到,今年的第三屆農業嘉年華還特別新增了草莓休閒觀光採摘帶,組委會已與周邊5個鎮共1萬畝草莓種植溫室簽約,屆時,市民還可以到這些草莓基地享受更多的農事之樂。(北京報導)



廣西開學樂趣多 廣西省南寧市中小學昨日開學。南寧市濱湖路小學的孩子們在開學典禮中舉辦各種趣味活動,希望學生們能在歡樂的氣氛中迎接開學。 新華社

深圳《控煙條例》處罰8856人次

廣東 香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)自2014年3月1日起至今,深圳新《控煙條例》實施已滿一年。截至2015年1月31日,深圳共出動執法人員17萬餘人次;勸導吸煙人員13萬餘人次,處罰8,856人次,共計個人罰款44萬餘元(人民幣,下同);檢查各類場所約9萬處,給予警告行政處罰場所1,388處,對違法場所罰款處罰2宗,共計罰款4萬元。

深圳市衛計委副主任、市控煙辦主任孫華華向記者介紹,由於吸煙違法行為具有短暫性、反覆性、隨意性、流動性大、動態性強等特點,致使控煙執法存在取證難、執法難。對此,孫華華表示,將進一步強化場所管理責任制,通過各場所監控設備、市民「隨手拍」等渠道來協助取證。

天津 第四屆大學生藝術展演閉幕

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)第四屆大學生藝術展演活動日前在津閉幕,部分優秀作品參演閉幕頒獎晚會。藝術展演活動與藝術競賽不同,其旨是擴大學校和學生的參與面與普及面,加強高校間的相互交流和學習,展示藝術教育成果。根據教育部印發的《學校藝術教育工作規程》,自2005年開始,大學生藝術展演活動每三年舉辦一屆,至今已成功举办三屆,分別由北京、南京和杭州承辦。這也是目前內地規模最高、規模最大、影響最廣的大學生藝術盛會。

據介紹,本屆藝術展演活動從2013年9月開始啟動,分為各高校開展活動、各省(區、市)組織集中展演和評選及現場集中展演三個階段。展演活動以「我的中國夢」為主題,包括藝術表演類節目,藝術作品展覽暨高校校長書畫攝影作品展和高校藝術教育科教研論文報告會等展演項目。據悉,在為期6天的時間裡,內地32個代表團的大學生將集中展演聲樂、器樂、舞蹈、戲劇、繪畫、書法、篆刻、攝影、設計、微電影等類別的186個藝術表演類節目和613件藝術作品。

黑龍江 大學生可休學創辦科技企業

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報導)日前,由黑龍江省政府辦公廳發佈的《黑龍江省千戶科技型企業三年行動計劃(2015—2017年)》開始實施。計劃實施期間,黑龍江省政府每年將投入3億元(人民幣,下同),支持科技創新型企業發展。該省還強調,要鼓勵大學生創業,允許大學生休學創辦科技型企業。

據了解,黑龍江省將引導風險投資者設立天使基金、創業投資基金,使該省天使投資、創業投資資金規模達到20億元,並力爭用三年時間,將科技企業孵化器(培育和扶植高新技術中小企業的服務機構)數量增至100家,孵化面積達到250萬平方米,在孵企業達到3,500家以上。

另外,該省為鼓勵大學生創業,於2013年在哈爾濱市成立了大學生創業孵化園,接收畢業5年以內或在校大學生來此創業。在創業孵化園裡,創業大學生可享受包括資金、技術在內的創業便利和各項政策扶持,目前已有48個創業個人或團隊入駐其中。黑龍江工程學院的貝振權便是其中一員,2014年才畢業的他用了不到半年時間,成功地從一名在校大學生轉型成為了科技公司老闆,生產由自己研發的名叫「卡酷」的編程機器人。